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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.
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OPCION A
EJERCICIO 1

: 1 2 3 -1
Sean las matrices 4 = y B= .
0 -1 0 2

a) (1 punto) Calcule la matriz 4°°'".
b) (1.5 puntos) ;Se verifica la expresion (B + A)- (B - A) =B* - 4*?

EJERCICIO 2
Sea f(#) el porcentaje de ocupacion de un determinado complejo hotelero en funcion del
tiempo ¢, medido en meses, transcurrido desde su inauguracion:

—%ﬁ +20f si 0<t<6
TO=1 90,240
t+4
a) (0.5 puntos) ;Evoluciona la funcion f* de forma continua?
b) (0.5 puntos) ;Cual seria el porcentaje de ocupacion al finalizar el segundo ano?
¢) (1 punto) ;En qué momentos el porcentaje de ocupacion seria del 40 %?

d) (0.5 puntos) ;Llegaria en algin momento a estar completo en caso de que estuviese
abierto indefinidamente?

Si t>6

EJERCICIO 3

Se sabe que el 90 % de los alumnos de un centro docente esta interesado por las redes
sociales, el 60 % esta interesado por sus notas y el 55 % por ambas cuestiones. Se elige al
azar un alumno de ese centro.

a) (1 punto) ;Cual es la probabilidad de que dicho alumno esté interesado por alguna de
las dos cuestiones?

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que esté interesado por sus notas, sabiendo que no
esta interesado por las redes sociales.

¢) (0.5 puntos) Calcule la probabilidad de que no esté interesado por ninguna de estas dos
cuestiones.

EJERCICIO 4

La altura de los estudiantes de 2° de bachillerato de un centro sigue una ley Normal de
media 165 cm y desviacion tipica 10 cm.

a) (1 punto) ;Qué distribucién sigue la altura media de las muestras de tamafo 25?

b) (1.5 puntos) Se elige al azar una muestra de 25 estudiantes y se les mide la altura.
(Cudl es la probabilidad de que la altura media de esa muestra supere 160 cm?
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B

EJERCICIO 1

(2.5 puntos) Un distribuidor de software informatico tiene en su cartera de clientes tanto a
empresas como a particulares. Ha de conseguir al menos 25 empresas como clientes y el
numero de clientes particulares debera ser como minimo el doble que el de empresas. Por
razones de eficiencia del servicio postventa, tiene estipulado un limite global de 120
clientes anuales. Cada empresa le produce 386 € de beneficio, mientras que cada particular
le produce 229 €. ;Qué combinacion de empresas y particulares le proporcionara el
maximo beneficio? ;A cuanto ascendera ese beneficio?

EJERCICIO 2
a) (1.5 puntos) Calcule la derivada de las siguientes funciones
Sx _
f(x): ¢ 5 al g(x): (2x2 —x)3 -ln(x3 + 2)
x‘—x

b) (1 punto) Determine la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion h(x) =—
X
en el punto de abscisa x = 1.

EJERCICIO 3

En una ciudad hay dos fabricas de pasta, F1 y F2, que producen dos tipos de productos, A
y B, que venden a un distribuidor en paquetes de 1 kg. En un mes, la fabrica F1 produce
20000 kg de pasta, de los que 12000 son del tipo A y la fabrica F2 produce 25000 kg de
pasta de los que 15000 kg son del tipo A. Se escoge al azar un paquete del distribuidor.

a) (1.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que sea del tipo B?

b) (1 punto) Si el paquete elegido resulta ser del tipo A, ;qué es mdas probable, que
proceda de la fabrica F1 o que proceda de la F2?

EJERCICIO 4

La puntuacion obtenida por los participantes en una prueba es una variable aleatoria que
sigue una distribucion Normal con una desviacion tipica de 6 puntos. Se toma una muestra
aleatoria de 64 participantes en esa prueba, resultando una puntuacion media de 35 puntos.
a) (1.25 puntos) Calcule un intervalo de confianza, al 95 %, para la calificacion media del
total de participantes en la citada prueba.

b) (1.25 puntos) Halle el tamafio minimo de la muestra necesaria para estimar la
puntuacion media del total de participantes, con un error inferior a 0.5 puntos y un nivel de
confianza del 99 %.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1
0 1
. 1 01
Sean las matrices A= y B=|1 0].
01 1 { 1

a) (1.5 puntos) Justifique cudles de las siguientes operaciones pueden realizarse y, en tal
caso, calcule el resultado:

A> A-B A-B AP
b) (1 punto) Halle la matriz X talque A'+B-X =3B.

EJERCICIO 2

Sea la funcién f(x)= x> +ax* +bx.

a) (1 punto) Halle a y b sabiendo que la funcién tiene un minimo en el punto de abscisa
x =—1 y un punto de inflexién en el punto de abscisa x =-2.

b) (1.5 puntos) Para a = 6 y b = 9, halle los puntos de corte con los ejes, estudie la
monotonia y extremos y esboce la grafica de la funcidn.

EJERCICIO 3

Supongamos que el 20% de los votantes de Trump apoya la construccién del muro en la
frontera con México y que solo el 5 % de los que no lo votaron la apoya. En un grupo
formado por 5000 votantes de Trump y 10000 estadounidenses que no lo votaron se elige
una persona al azar.

a) (1 punto) ;Cual es la probabilidad de que ésta apoye la construccién del muro?

b) (0.75 puntos) Si la persona elegida apoya la construccién del muro, ;cudl es la
probabilidad de que no haya votado a Trump?

¢) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que sea votante de Trump o apoye la
construccion del muro.

EJERCICIO 4
El tiempo de vida de una determinada especie de tortuga es una variable aleatoria que
sigue una ley Normal de desviacion tipica 10 afios. Se toma una muestra aleatoria simple
de 10 tortugas y se obtienen los siguientes valores:

46 38 59 29 34 32 38 21 44 34
a) (1.5 puntos) Determine un intervalo de confianza, al 95 %, para la vida media de dicha
especie de tortugas.
b) (1 punto) Calcule el tamano minimo que debe tener una muestra para que el error de
estimacion de la vida media no sea superior a 5 afios, con un nivel de confianza del 98 %.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
a) (0.8 puntos) Represente el recinto definido por las siguientes inecuaciones:

x+y<3 2x+y=4 y=>-1

b) (0.25 puntos) Razone si el punto (2, 1) pertenece al recinto anterior.
¢) (1.2 puntos) Obtenga los vértices del recinto y los valores minimo y méaximo de la
funcién F(x,y)=5x+4y en ese recinto, indicando en qué puntos se alcanzan.

d) (0.25 puntos) Razone si la funcién F puede alcanzar el valor 9 en el recinto anterior.

EJERCICIO 2

5x—16

Se consideran las siguientes funciones f(x) = y g(x)=x%.

a) (1 punto) Determine la abscisa del punto donde se verifique que f (x) =g (x)

b) (1.5 puntos) Calcule la ecuacion de la recta tangente a la grafica de cada funcién en el
punto de abscisa x =2 y determine el punto de corte de ambas rectas tangentes, si existe.

EJERCICIO 3

Una urna contiene 5 bolas rojas y 3 verdes. Se extrae una bola y se reemplaza por 2 bolas
del otro color. A continuacion se extrae una segunda bola.

a) (1.25 puntos) Calcule la probabilidad de que la segunda bola extraida sea verde.

b) (1.25 puntos) Halle la probabilidad de que la primera haya sido roja, sabiendo que la
segunda también ha sido roja.

EJERCICIO 4

En una muestra, elegida al azar, de 100 estudiantes de una Universidad, se ha observado
que 25 desayunan en la cafeteria del campus.

a) (1.25 puntos) Determine, con un nivel de confianza del 95 %, un intervalo de confianza
para estimar la proporcion de estudiantes de esa Universidad que desayunan en la
cafeteria.

b) (1.25 puntos) Si la proporcion de estudiantes de esa Universidad que desayunan en la
cafeteria del campus en una muestra aleatoria es de 0.2, y el error cometido en la
estimacion ha sido inferior a 0.03, con un nivel de confianza del 92.5 % calcule el tamafio
minimo de la muestra.
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

¢) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1
(2.5 puntos) Una empresa envasa y comercializa leche entera y leche desnatada. El litro
de leche entera envasado genera un beneficio diario a la empresa de 0.4 € y el de leche
desnatada de 0.1 €. La tecnologia de la empresa impone que el nimero de litros de leche
entera que se envasan diariamente no supere el doble del numero de litros de leche
desnatada. Ademas, la cantidad maxima de leche que se puede envasar diariamente es un
total de 3000 litros y solo se dispone de 1200 litros diarios de leche entera para envasar.
(Cuanto debe envasar de cada producto para obtener el beneficio maximo? ;A cuénto
ascenderia este beneficio?

EJERCICIO 2
En una especie animal la contraccion del iris, en décimas de milimetro, después de exponer
el 0jo a una luz brillante durante un determinado tiempo, viene dada por
t? si 0<t<2
4 .
— i t>2
t—1
donde ¢ es el tiempo, en segundos, que transcurre desde que se concentra la luz en el ojo.
a) (1 punto) Estudie la continuidad y la derivabilidad de la funcion f.
b) (1 punto) Represente graficamente la funcion f, determinando los intervalos de
crecimiento y decrecimiento y sus asintotas, en caso de que existan.
¢) (0.5 puntos) Determine en qué instante se obtiene la maxima contraccion y su valor.

EJERCICIO 3

En un departamento de una Universidad hay 8 profesores y 14 profesoras. Se quiere
constituir una comision formada por 2 miembros del departamento, elegidos al azar.

a) (0.75 puntos) ;Cual es la probabilidad de que sean profesoras?

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que la comision esté constituida por un profesor y
una profesora.

¢) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que en la comisién no haya ninguna profesora.

EJERCICIO 4

Se desea estimar la proporcion de jovenes que ven una serie de television. Para ello, se
toma una muestra aleatoria de 100 jovenes, de los que 36 ven la serie.

a) (1.5 puntos) Determine un intervalo de confianza, al 96 %, para la proporcion de
jovenes que ven la serie.

b) (1 punto) Con el mismo nivel de confianza, si queremos que el error maximo sea
inferior a 0.03, ;qué tamafio muestral minimo debemos tomar?
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
1 0
) 1 -1 0 1 1
Sean las matrices 4 = , B=|0 1 y C= .
0 1 -1 5 _» 3 -2

a) (1.2 puntos) Razone cuales de las siguientes operaciones son posibles:
A-B" B+3C C-B'" A-B+C
b) (1.3 puntos) Resuelva la ecuacion matricial 4-B- X =C

EJERCICIO 2
1

x—4
Sea la funcion f(x): x+3 si O<x<2

x> +1 si x=>2

Si x<0

a) (1.5 puntos) Estudie la continuidad de la funcién en su dominio y clasifique sus
discontinuidades, en caso de que exista alguna.
b) (1 punto) Estudie la derivabilidad de la funcién en su dominio.

EJERCICIO 3

Los alumnos que cursan una asignatura deben realizar dos examenes: uno tedrico y otro
practico. El 50 % de los alumnos aprueba los dos exdmenes, el 6 % no aprueba ninguno y
el 20 % solo aprueba el tedrico. Se elige un alumno al azar.

a) (1 punto) ;Cual es la probabilidad de que apruebe al menos uno de los dos examenes?
b) (1.5 puntos) Si ha aprobado el teodrico, ;cudl es la probabilidad de que no apruebe el
examen practico?

EJERCICIO 4
El peso de los paquetes de levadura de una marca sigue una ley Normal de desviacion
tipica 0.3 g. Se desea construir un intervalo de confianza, al 98 %, para estimar la media.
Para ello, se toma una muestra aleatoria de 9 paquetes.
a) (1.25 puntos) ;Qué amplitud tendré dicho intervalo?
b) (1.25 puntos) Obtenga el intervalo sabiendo que los pesos, en gramos, de los paquetes
son:

10 99 1004 95 101 9.8 102 10 103
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.
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OPCION A

EJERCICIO 1

. 2N 1 1 -1 -2 4 1 0 1
Sean las matrices 4 = , B= , C= y D= .
0 -1 2 0 1 -1 01 0

a) (1 punto) Razone si se pueden efectuar las siguientes operaciones
A-D+B-C D'-B- 4
b) (1.5 puntos) Halle la matriz X que verifica la ecuacion matricial 4- X = B-C.

EJERCICIO 2
Sea la funcion £ (x)= x> —12x+1.
a) (1.5 puntos) Estudie su monotonia y determine sus extremos relativos.

b) (1 punto) Obtenga la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion en el punto
de abscisa x = 1.

EJERCICIO 3
De los sucesos 4 y B se sabe que P(4)=0.6, P(B/4)=08 y P(B/4C)=0.1.

a) (1.8 puntos) Calcule las probabilidades P(B), P(4nB) y P(4u B).
b) (0.7 puntos) ;Son los sucesos 4 y B independientes?

EJERCICIO 4

Se desea estimar la proporcion de bares y restaurantes que en el camino de Santiago
ofertan el ment del peregrino con un precio maximo de 12 €. Para ello se eligen
aleatoriamente 120 establecimientos que ofrecen este menu, de los que 80 tienen un precio
maximo de 12 €.

a) (1.6 puntos) Con un nivel de confianza del 92 %, obtenga el intervalo de confianza para
proporcion de establecimientos que tienen un precio maximo de 12 €.

b) (0.4 puntos) Si aumentamos el nivel de confianza al 99 %, ;qué efecto se produce en el
error de estimacion?

c) (0.5 puntos) ;Cuantos establecimientos, como minimo, deberiamos seleccionar para
que, con un nivel de confianza del 99 %, el error de la estimacion no sea superior a 0.04?

zzzzzzzzzzzzzzzzzzz
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B

EJERCICIO 1
Sea el siguiente sistema de inecuaciones:
x+2y <11 x>2y-5 3x+y <18 x>0 y20
a) (1.5 puntos) Dibuje la region que definen y calcule sus vértices.
b) (0.5 puntos) ;Pertenece el punto (5.5, 2) a la region anterior ?

¢) (0.5 puntos) Calcule los puntos de esa region en los que la funcion F (x, y) =2x+3y
alcanza los valores maximo y minimo y determine dichos valores.

EJERCICIO 2
a) (1.5 puntos) Calcule los valores de los parametros a y b para que la grafica de la

funcion f(x)= x> +ax? +b presente un extremo relativo en el punto (2,6).

b) (1 punto) Para a =1y b =1, halle la ecuacion de la recta tangente a la grafica de esa
funcion en el punto de abscisa x = 1.

EJERCICIO 3

El 10 % de las personas que acuden a un servicio de urgencias lo hace por problemas
respiratorios, de éstos el 80 % son fumadores, mientras que de los que acuden por otros
problemas solo el 5 % son fumadores. Se elige, al azar, una persona de las que acuden al
servicio de urgencias.

a) (1 punto) ;Cual es la probabilidad de que haya acudido por problemas respiratorios y no
sea fumador?

b) (1.5 puntos) Si la persona elegida es fumadora, ;cudl es la probabilidad de que haya
acudido por problemas que no son respiratorios?

EJERCICIO 4
El precio de un determinado producto se distribuye segiin una ley Normal de desviacion
tipica 5 € y media desconocida. Se toman 10 comercios al azar y se observa en ellos el
precio de este producto, resultando los siguientes valores en euros:

9 108 97 112 99 106 105 100 98 99
a) (0.5 puntos) ;Cual es la distribucion del precio medio del producto en las muestras de
tamafio 10?
b) (1 punto) Determine un intervalo de confianza, al 97 %, para la media poblacional.
c) (1 punto) Con el mismo nivel de confianza, ;cuédl debe ser el tamafio minimo de la
muestra de esa poblacion para que el error cometido sea menor que 27

=\ PUERTA , CRUZ

] AVENIDA é

12i REAL @ANDALUCIA CONDE ALBA
s@ 4 fcademia de Enseianza S HeademiadeErsafanza Academia de Ensefianza Academia de Ensefianza

GRANADA MALAGA CORDOBA MURCIA




A LAS C.CS.S. Il

- UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA ,
. MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS
UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES
Unive;:i::ggfu:?ablicas CURSO 20 1 6_20 1 7 11

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.
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OPCION A

EJERCICIO 1

. 2 4 -3 0
Sean las matrices 4 = y B= .
1 -1 0 1

a) (1 punto) Calcule A*+B°.
b) (1.5 puntos) Calcule X en la ecuacion matricial (A + B)- X=A4A-B.

EJERCICIO 2

El beneficio en euros que obtiene una empresa al vender x unidades de un articulo viene
dado por la funcion B(x)=—x* +360x —18000, 50 < x <350.

a) (0.8 puntos) ;Cual es el beneficio obtenido si vende 100 unidades? ;Cuéntas unidades
debe vender para obtener un beneficio de 13500 €?

b) (1 punto) ;Cual es el nimero de unidades que debe vender para que el beneficio sea
maximo? ;A cudnto asciende ese beneficio?

c) (0.7 puntos) Represente graficamente la funcidon y determine cuantas unidades hay que
vender para no obtener pérdidas.

EJERCICIO 3

Sean 4, B y C tres sucesos de los que se sabe que 4 y B son independientes, 4 y C son
incompatibles, P(4)=0.4, P(A4nB)=0.1 y P(C)=0.2.

Calcule las probabilidades de los siguientes sucesos:

a) (1.25 puntos) Que suceda 4 si no sucede B.

b) (0.75 puntos) Que no suceda ni 4 ni C.

¢) (0.5 puntos) Que si no sucede B tampoco suceda A4.

EJERCICIO 4

Se desea estimar el porcentaje de alumnos de un determinado instituto que lleva gafas.
Para ello se eligen 300 alumnos, de los que 210 llevan gafas.

a) (1.5 puntos) Calcule el intervalo de confianza para la proporcion de alumnos que lleva
gafas, con un nivel de confianza del 97 %.

b) (1 punto) Si por estudios en otros institutos se sabe que la proporcion de alumnos que
lleva gafas es del 70 %, determine el tamafio minimo de la muestra necesario para que, con
una confianza del 97 %, el error maximo que se cometa sea inferior a 0.06.
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
a) (1.2 puntos) Represente el recinto dado por las siguientes inecuaciones:

y<x+3 x+5y2=3 2x+7y <30 y=20

b) (0.5 puntos) Razone si el punto (5, 3) pertenece al recinto anterior.
c) (0.8 puntos) Obtenga los valores minimo y maximo de la funciéon F (x, y): X—y enese
recinto, indicando en qué puntos se alcanzan.

EJERCICIO 2
a
Se considera la funcion f (x) = x—1
x?=bx—1 si x=0
a) (1.5 puntos) Calcule el valor de ay b, para que la funcion sea derivable en x = 0.

b) (1 punto) Para a = 1 y b = 2, halle la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la
funcion en el punto de abscisa x = 2.

si x<0

EJERCICIO 3

Para superar una asignatura un estudiante hace un examen teérico y otro practico. La
probabilidad de que apruebe el examen tedrico es 0.8, la de que apruebe el examen
practico es 0.6 y la de que apruebe ambos es 0.5.

a) (1 punto) ;Cuadl es la probabilidad de que apruebe al menos uno de los dos examenes?
b) (1 punto) ;Cual es la probabilidad de que apruebe el examen practico en caso de no
haber aprobado el examen teorico?

¢) (0.5 puntos) ;Son independientes los sucesos “aprobar el examen tedrico” y “aprobar el
examen practico”?

EJERCICIO 4

Se sabe que el peso de los tarros de mermelada que fabrica una empresa sigue una
distribucion Normal con desviacion tipica 25 g. Con objeto de estimar el peso medio de los
tarros fabricados por esa empresa se selecciona una muestra aleatoria de 100 tarros de esa
fabrica obteniéndose un peso medio de 230 g.

a) (1.3 puntos) Calcule un intervalo de confianza, al 96 %, para la media de la poblacion.
b) (0.2 puntos) ;Qué error maximo se ha cometido en el intervalo anterior?

¢) (1 punto) Determine el tamafio muestral minimo para que el error maximo cometido al
construir un intervalo de confianza, con el mismo nivel de confianza, sea 2 g.
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION A

EJERCICIO 1

(2.5 puntos) Un fabricante de complementos alimenticios elabora dos tipos de bebidas
energéticas a partir de tres componentes: taurina, cafeina y L-carnitina. Un envase del
primer tipo de bebida precisa 30 g de taurina, 40 g de cafeina y 20 g de L-carnitina,
mientras que uno del segundo necesita 40 g de taurina, 30 g de cafeina y 10 g de L-
carnitina. Sabiendo que dispone de 52 kg de taurina, 46 kg de cafeina y 20 kg de L-
carnitina, que cada envase del primer tipo se vende por 1.5 € y cada envase del segundo
tipo por 1 €, ;jcuantos envases de cada tipo de bebida tendria que elaborar para obtener la
ganancia maxima? ;A cudnto ascenderia esta ganancia?

EJERCICIO 2

Una empresa quiere invertir en productos financieros un minimo de un millon de euros y
un maximo de seis millones de euros. La rentabilidad que obtiene viene dada en funcién de
la cantidad invertida, x, por la siguiente expresion:

x—=2 si 1<x<?2
R(x)z 2 )
—x“+10x-16 si 2<x<6

donde tanto x, como R (x) , estan expresadas en millones de euros.

a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad de la funcion R .

b) (0.75 puntos) Esboce la grafica de la funcion.

c¢) (1 punto) ;Qué cantidad debe invertir para obtener la méxima rentabilidad y a cuanto
asciende ésta? ;Para qué valores de x la rentabilidad es positiva?

EJERCICIO 3

En un estudio sobre los niveles de audiencia de dos cadenas de radio, se obtuvo que el 50
% de la poblacion escucha la cadena A, el 40 % escucha la cadena B y el 20 % oye ambas.
a) (1 punto) Halle el porcentaje de la poblacidon que escucha alguna de las dos cadenas.

b) (0.5 puntos) Calcule el porcentaje de la poblacidon que escucha solo la cadena B.

c¢) (1 punto) Halle el porcentaje de la poblacién que escucha solo una de las dos cadenas.

EJERCICIO 4

En un centro docente hay 160 alumnos matriculados en 1° de ESO, 120 en 2°, 120 en 3°, 80
en 4°, 240 en 1° de Bachillerato y 200 en 2°. Se quiere constituir una comision en la que
todos los cursos estén representados de forma proporcional.

a) (1.25 puntos) ;Cuantos alumnos debe haber en la comision y cuantos de cada curso si
dicha comision esta formada por el 5 % del total del alumnado?

b) (1.25 puntos) ;Cual seria la composicion de la comisidon si queremos que haya 9

alumnos de 2° de ESO?
=\ PUERTA , CRUZ
1Al REAL @) ANbaLucia % %CONDE @ALBA
s@ s fcademia de Enseianza N Aeademiade Easafanza Academia de Ensefianza Academia de Ensefianza

GRANADA MALAGA CORDOBA MURCIA




A LAS C.C.S.S. I

’ UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA )
z MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS
UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES
Unive;:i::ggfu:?ablicas CURSO 20 1 6_20 1 7 11

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
Sea el recinto definido por las siguientes inecuaciones:
y<2x+1 y<13-4x x=>4-y
a) (0.5 puntos) Razone si el punto de coordenadas (1.1 , 2.8) pertenece al recinto.

b) (1.5 puntos) ;En qué puntos alcanza la funcion F (x, y):—3x+1.5y sus valores

extremos y cuales son éstos?
¢) (0.5 puntos) Razone si existe algiin punto del recinto en el que la funcion F  se anule.

EJERCICIO 2

a2 o <
Se considera la funcion f(x)= & ) 3x7 si x<1
2x°+b  si o x>1

a) (1.5 puntos) Calcule los valores de a y b para que la funcion f'sea derivable en x =1.

b) (1 punto) Para @ =3 y b =-2, estudie la monotonia y curvatura de la funcion f.

EJERCICIO 3

A una asamblea en la Universidad asisten 420 alumnos de los cuales 180 son de
Empresariales, 72 de Relaciones Laborales y el resto de Derecho. Un tercio de los alumnos
de Empresariales, dos tercios de los de Derecho y 16 alumnos de Relaciones Laborales
votan NO a la huelga. El resto ha votado S.

a) (0.9 puntos) Calcule la probabilidad de que elegido un alumno al azar, sea de
Empresariales y haya votado S a la huelga.

b) (0.8 puntos) ;Cual es la probabilidad de que elegido un alumno al azar haya votado Si a
la huelga?

¢) (0.8 puntos) Si elegido un alumno al azar, resulta que ha votado NO a la huelga, ;cual
es la probabilidad de que sea de Relaciones Laborales?

EJERCICIO 4
El tiempo diario, en horas, que dedican los alumnos de una Facultad a las redes sociales
sigue una ley Normal de desviacion tipica 2 horas. Se toma una muestra aleatoria de 10
alumnos con los siguientes tiempos en horas

65 7 625 7 55 725 675 625 6 6.5
a) (1.5 puntos) Determine el intervalo de confianza, al 90 %, para el tiempo medio diario
dedicado por los alumnos de esa Facultad a las redes sociales.
b) (1 punto) Utilizando el mismo nivel de confianza anterior, calcule el tamafio muestral
minimo necesario para estimar el tiempo medio diario, para un error de estimacion maximo

de 0.1 horas.
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FUNCION DE DISTRIBUCION NORMAL N(0,1)

N(0,1)

-00 0 Zz +00

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 | 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.1 | 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.2 | 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.3 | 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.4 | 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879
0.5 | 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.6 | 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7 | 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.8 | 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.9 | 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
1.0 | 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 | 0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830
1.2 | 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
1.3 | 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
1.4 | 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319
1.5 | 0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
1.6 | 0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
1.7 | 0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633
1.8 | 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706
1.9 | 09713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767
2.0 | 09772 0.9778 0.9783 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
2.1 | 09821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 0.9857
2.2 | 09861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
2.3 | 09893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
2.4 | 09918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
2.5 | 09938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
2.6 | 09953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
2.7 | 0.99653 0.99664 0.99674 0.99683 0.99693 0.99702 0.99711 0.99720 0.99728 0.99736
2.8 | 0.99744 0.99752 0.99760 0.99767 0.99774 0.99781 0.99788 0.99795 0.99801 0.99807
2.9 | 0.99813 0.99819 0.99825 0.99831 0.99836 0.99841 0.99846 0.99851 0.99856 0.99861
3.0 | 0.99865 0.99869 0.99874 0.99878 0.99882 0.99886 0.99889 0.99893 0.99896 0.99900
3.1 | 0.99903 0.99906 0.99910 0.99913 0.99916 0.99918 0.99921 0.99924 0.99926 0.99929
3.2 | 0.99931 0.99934 0.99936 0.99938 0.99940 0.99942 0.99944 0.99946 0.99948 0.99950
3.3 [ 0.99952 0.99953 0.99955 0.99957 0.99958 0.99960 0.99961 0.99962 0.99964 0.99965
3.4 | 0.99966 0.99968 0.99969 0.99970 0.99971 0.99972 0.99973 0.99974 0.99975 0.99976
3.5 | 0.99977 0.99978 0.99978 0.99979 0.99980 0.99981 0.99981 0.99982 0.99983 0.99983
3.6 | 0.99984 0.99985 0.99985 0.99986 0.99986 0.99987 0.99987 0.99988 0.99988 0.99989
3.7 | 0.99989 0.99990 0.99990 0.99990 0.99991 0.99991 0.99992 0.99992 0.99992 0.99992
3.8 | 0.99993 0.99993 0.99993 0.99994 0.99994 0.99994 0.99994 0.99995 0.99995 0.99995
3.9 [ 0.99995 0.99995 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99997 0.99997
4.0 | 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99998 0.99998 0.99998 0.99998

Nota: En el interior de la tabla se da la probabilidad de que la variable aleatoria Z, con distribuciéon N(0,1), esté
por debajo del valor z.
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